

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 6 (2232)  
8 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
СРЕДА  
Цена № 8 коп.

Волнующие, блестящие перспективы открываются перед нашим народом в наступающем году. Будем же работать, не покладая рук, чтобы множились победы социализма!

## Достоинно встретим XVIII конференцию нашей партии!

15 февраля состоится XVIII Всесоюзная партийная конференция.

День созыва конференции—знаменательная дата в истории партии большевиков, в истории всего великого Советского народа. Партия и народ в нашей стране слиты воедино. Их интересы не разделимы. Вот почему всякое значительное событие в нашей коммунистической партии является не менее важным событием для каждого сознательного советского гражданина. Вот почему каждый съезд, каждая конференция партии большевиков отмечается новой волной производственного подъема.

В нашей стране вошло в традицию встречать знаменательные даты лучшими производственными подарками. У нас привыкли также видеть коммунистов всегда впереди масс, во главе всякого движения, направленного на ускорение нашего марша в коммунизм.

Колхозы нашего района приняли на себя социалистическое обязательство встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию 100-процентным выполнением годового плана заготовки и вывозки всех видов минеральных и местных удобрений.

Обязательства для большевиков это прежде всего дело: умение возглавить инициативу, показать пример и верный путь практического решения производственных вопросов. Коммунисты села Кладбищ, исполком сельсовета после районной агротехнической конференции по удобрениям взяли под свой контроль весь ход выполнения принятых колхозом обязательств. С участием коммунистов разработаны общеколхозный и бригадные агропланы, организованы постоянные звенья, налажена агроучеба колхозного актива. Путем постоянной работы с массами парторганизация, ис-

полком сельсовета и руководители колхоза организовали массовый выход колхозников на работы по подготовке к весне. Достаточно указать, что сейчас в Кладбищах, кроме выполнения всех текущих хозяйственных работ, на вывозке удобрений ежедневно занято 60 лошадей.

Подобные факты можно бы продемонстрировать и из Сосновки, из Андреевки, из Пожарок и целого ряда других колхозов.

Вообще трудно найти хотя бы один колхоз, где не чувствовалась бы живительная волна производственного подъема в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Зато, к сожалению, можно найти руководителей колхозов, которые слабо выполняют свою задачу как организаторов масс.

По решению районной агротехнической конференции массовый выход на заготовку удобрений определен с 1-го января. Но в Лопатине к 1 января едва был составлен план работ по колхозу.

5 января этот план утверждало правление колхоза, 6-го — планы рассматривались в бригадах. И так, на 6 января не утверждены еще планы, не готовы сани, отсортировано всего около 8 тонн зерна.

Столь неважны в Лопатине показатели потому, что в делах руководителей колхоза много парадности и торжественных обещаний и мало конкретных дел.

Таким недостатком страдают и некоторые другие колхозы. Все возрастающая сила производственного подъема ставит руководителей этих колхозов и парторганизации перед настоятельной необходимостью как можно скорее освободиться от этих недостатков.

Дело партийных организаций, партийных и непартийных большевиков неустанно организовать новые победы и успехи.

## ПАРТКАБИНЕТ

За истекший 1940 год парткабинет райкома ВКП(б) посетили 1880 человек. Пользуются литературой из библиотеки парткабинета 866 чел. При парткабинете проведено: 15 сессий по обмену опытом самостоятельной работы, где присутствовало 181 чел., 17 товарищеских собеседований с участием 202 чел., 21 групповая консультация с охватом 198 чел., 513 посетителя

получили индивидуальные консультации по вопросам «Краткого курса истории ВКП(б)». Проведено 12 семинаров руководителей агитколлективов с участием 237 чел. Для самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» прочитано 10 лекций, которые прослушали 1175 человек. Проведено 4 теоретических конференции с охватом 64 чел.

## Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

### Слово сдержано

Откликнувшись одними из первых на обращение вершинцев, колхозники нашего Пожарского колхоза включились в социалистическое соревнование за своевременную и образцовую подготовку к весне, за всемерное использование агротехники, за получение в 1941 году стопудового урожая.

Для достижения поставленной цели нами был намечен целый ряд агротехнических мероприятий и взяты конкретные обязательства.

Свое слово мы сдержали, наш колхоз к весне в основном готов, эту готовность мы продемонстрируем 10 января пробным выездом в поле.

На сегодняшний день нами просортировано и протриеровано 885 центнеров семян; отремонтировано 54 плуга, 60 борон, 6 культиваторов, 7 сеялок, 25 телег, 90 оральных хомутов, заготовлены полностью валки и постромки.

Семена овса и гороха (составляющие 50 процентов количества всех семян) прошли через семлабораторию и признаны кондиционными. Вывезено на поля 3100 возов навоза, 300 возов торфяной крошки, завезена 31 тонна мине-

ральных удобрений, собрано 10 тонн куриного помета, произведено на площади 100 гектаров снегозадержание.

Кроме этого вырыто вновь и заканчивается оборудованием навозохранилище вместимостью 250—300 тонн.

В целях повышения культурного и технического уровня бригадиров, звеньевых и рядовых колхозников, 3 раза в месяц проводится агротехническая учеба.

Все шире и шире разветвляется социалистическое соревнование среди бригадиров и всех колхозников.

Передовиками в соревновании на сегодняшний день являются бригада № 4 (бригадир т. Сигуныков) и бригада № 6 (бригадир Кривенков). Эти бригады опередили другие в вывозке удобрений, снегозадержании, сборе птичьего помета и добились лучшей упитанности коня. Как в этих, так и в других бригадах не мало ударников, выполняющих дневные нормы на любой работе на 150, 200 и больше процентов. Такими являются колхозники В. Е. Ключков, В. И. Зюляев — из 6 бригады, А. И. Чумарин, Н. П. Шашкин, И. Н. Фо-

кин из 4 бригады. Последние на вывозке навоза в поле вместо 8 возов по норме вывозят по 15—17 возов в день. Так же по-ударному работают они на других работах.

В ознаменование XVIII-й Всесоюзной партконференции, мы начатое социалистическое соревнование развернем еще шире, и берем на себя обязательство провести к дню открытия конференции следующие работы:

Выполнить на 100 процентов план агромероприятий, как по бригадам, так и по колхозу в целом, т. е. вывезти на поля 3000 возов навоза, 2700 возов торфа, собрать намеченное по плану количество местных удобрений, выполнить план и завезти сверх плана 20 тонн минеральных удобрений, провести на площади 300 га снегозадержание, закончить ремонт всех неисправных телег.

Выполнение плана агро-технических мероприятий, встреча весны отличной подготовкой к севу, будет нашим лучшим подарком 18-й Всесоюзной партконференции.

Председатель колхоза  
П. СОКОЛОВ.

## В главном управлении трудовых резервов

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНБ СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают шинель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темно-синий или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища.

(ТАСС).



## Накануне ленинских дней

Первичными партийными организациями района во все крупные колхозы выделены докладчики для проведения докладов на тему: «17 лет без Ленина под руководством тов. Сталина по ленинскому пути». В колхозы, где нет партийных организаций, с докла-

дами командируются товарищи из городского партактива.

Во всех партийных организациях проводятся семинары агитаторов. Такие семинары уже состоялись в Вершинине, Андреевке.

С. Б.

## На учебном пункте

На учебном Сергачском пункте призывников 1922—1923 годов рождения широко развернулась сдача норм на оборонные значки. На 6 января работники райсовета Осоавиахима у 48 призывников приняли нормы на значок ПЕХО. Комсомолка Егорова у 19 человек приняла нормы на значок ГСО.

14 комсомольцев уже сдали по 6 норм из комплексной программы на значок ГТО.

Лучшие показатели по лыжам имеют комсомольцы Дикарев и Чикаев. Дикарев 10 километров прошел за 55,1 минуты, а Чикаев за 55,2 минуты вместо 1 часа 4 минут.

Г.

## Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отзывается из Бухареста.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Недостатки, которые заслуживают внимания парторганизации

В Авдинской школе слабо ведется борьба за дисциплину среди учащихся, особенно в старших классах. Низка успеваемость учащихся. Ученики, несмотря на нормальную температуру в классе, сидят в верхнем платье. Многие ученики при встрече с учителями не здороваются. Стенгазета не выходит. Пионерская организация почти не работает. Все это должно было сильно беспокоить учителей и парторганизацию. К сожалению, школе парторганизация уделяет очень мало внимания.

В сельсовете проходит партийное собрание. В сених за стенкой 2—3 десятка ребят 13—14 летнего возраста. Они кричат, бегают, дерутся, стучат в стены. И никто не нашелся из коммунистов-учителей, а их тут было трое, предупредить, сказать, чтобы ребята вели себя лучше.

Вопрос ликвидации неграмотности очень остро стоит в Анде. Здесь 109 человек неграмотных и их никто не обучает.

Коммунисты, комсомольцы, учителя должны следить за культурным содержанием всех общественных учреждений и предприятий, чтобы через эти учреждения и предприятия внедрить культуру в быт граждан.

А что мы видим на самом деле в Анде? Ежедневно в сельсовете

от потолка до пола висит густой табачный дым, на полу обрывки бумаги, окурки, плевки.

В избе-читальне есть радио, библиотека, шашки, домино, газеты. Но все это теряется в повисших лохмотьях порванных обоев, устаревших плакатов, повисших одним концом в воздухе. Культурный центр на селе превращен волею избача Юсипова в образец бескультурья.

Учительство недостаточно связано с жизнью колхоза, некоторые из учителей не втянуты в общественную культурно-просветительную работу.

Агитколлектив в Анде насчитывает в себе 13 человек. В Анде 10 человек только учителей, работники сельсовета, избы-читальни, кооперации, 26 человек руководящих работников колхоза, комсомольская организация. Вся эта передовая сила может сделать очень много, если парторганизация сумеет ее использовать. Все жизненные вопросы села должны заслуживать самого серьезного внимания парторганизации.

В. Гладышев.

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что вечером 5 января и в первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. Летчики наблюдали большие пожары в центральной части города. Налеты были произведены так же на ряд других городов, как например, Гуаль, Дарлингтон и

Линкольн, где были сброшены фугасные и зажигательные бомбы на промышленные сооружения и аэродромы.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что 5 января до наступления ночи небольшое соединение самолетов береговой обороны атаковало суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника. (ТАСС).

## На фронтах в Албании

Линия греко-итальянского фронта за последние дни мало изменилась. Начинаясь от побережья Адриатического моря, несколько северней Химары, она затем уклоняется к югу, проходит через район городов Тепелене и Клиссура, снова сворачивает на север, пересекая долины рек Дрино, Осум, Девоп и, наконец, упирается в югославскую границу. Здесь на берегу Охридского озера на склонах горы Мокра греки ведут борьбу за обладание селением Лин, открывающим путь к Эльбасану—городу, расположенному в самом центре Албании. От Лина до Эльбасана примерно 40 километров.

Греки угрожают Эльбасану и с

юго-запада, где они оказывают давление на итальянские позиции в прибрежной полосе и в секторе Тепелене—Клиссура.

Одновременно греческие войска продвигаются вдоль побережья к Валоне. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с греческой армией, сообщает, что греки отбили в районе Валоны все контратаки итальянцев, применявших танки и бомбардировочную авиацию. Итальянские войска на этом участке фронта меняются через каждые двое суток, прилагая отчаянные усилия, чтобы удержать Валону.

(ТАСС).

## Подъем животноводства

До постановления партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов на животноводство мы обращали очень мало внимания: фермы не были укомплектованы, скот был истощенный, и кроме убытков животноводство нам ничего не давало.

Работников ферм подбирали так: не способен работать в поле—иди на СТФ. Кормами скот не был обеспечен.

Постановление о поголовии и исчислении поставок и доклад тов. Хрущева подхлестнули нас и заставили посмотреть на животноводство совершенно иными глазами.

Если раньше не находили средств для покупки скота, то в этом году при засыпке фондов выделили часть зерна для продажи. На эти деньги купили 14 голов крупного рогатого скота и 40 голов овец. В результате на МТФ и ОТФ поголовье скота доведено до плана, свиноферма пополняется за счет приплода.

Укомплектовать фермы, купить скот—это только одна

сторона дела. Главное—сделать ферму рентабельной, получить от нее доход. А это уже зависит от подбора людей, организации труда и оплаты, от запаса кормов.

Людей теперь мы подобрали неплохих. Возьмем ранее самую отсталую ферму—свинотоварную, где одно время за скотом ухаживали подростки, люди менялись каждую неделю. Теперь на СТФ заведующий Пугин П. Ф.—опытный животновод, который не раз был на курсах, хорошо знает свое дело, ферму обязуется сделать одной из передовых.

Свинари Корзунов П. М., Козлов Н. Ф. и Муратов П. М. тоже неплохие мастера животноводства.

Изменена и оплата труда. Поденщина, которая была на фермах, гробила всякое начинание, всякое живое дело. Сейчас работа оплачивается сдельно.

Не будет скот нуждаться и в кормах. В этом году их заготовлено не мало: концентратов (ячменя и овса) 1137 цент., грубых кормов (сена, соломы ржаной и яровой) более 5500

центн., 752 центн. силоса, 750 центнеров мязки. Кроме того особо выделена солома на подстилку.

Все корма переданы зав. фермами по акту. Заведующие фермами вместе с правлением колхоза разработали нормы кормления скота с таким расчетом, чтобы коровы перед отелом и после получали норму более усиленную, чем нетели, точно так же овцы и свиньи; чтобы лошади, занятые в извозе и на тяжелых работах, получали корму больше других, чтобы жеребье матки, хотя они и не используются на работе, получали корм наравне с остальными.

Весной, примерно с марта, норма дачи концентратов лошадям будет увеличена раза в 2—2,5.

Мы отлично сознаем, что развитие животноводства зависит не от каких-то объективных причин, а от нас самих, колхозников и колхозных руководителей.

М. Пугин, председатель Богородского колхоза.

## Только на словах

На одном из собраний комсомольской организации колхоза пам. Пушкина обсуждался вопрос о создании спортивного кружка. Создали. Правление колхоза обещало приобрести 10 пар лыж.

Прошло более месяца, а кружок не работает, лыж нет.

Правление колхоза ссылается на отсутствие денег, а комсомольцы—на отсутствие инвентаря.

Евгений Боровков.

Толба.

## Падение Бардии

Как передает агентство Рейтер, в полдень 5 января гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число пленных превышает 25 тысяч человек. Среди пленных главнокомандующий итальянскими войсками в Бардии генерал Бергонтоли и 4 других итальянских генерала.

Военный обозреватель агентства Рейтер, касаясь стратегического значения Бардии, подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Солуммом, но все же вместе с последним сыграет значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

Обозреватель далее указывает, что основные итальянские силы теперь будут находиться в районе Тобрука на расстоянии почти 70 миль от Бардии. По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта.

(ТАСС).

## Итоги честного труда

В неблагоприятном по климатическим условиям 1939 году Рамзинский колхоз снял урожай в среднем по 8 центнеров с га. На трудодень колхозники получили по 3 килограмма зерновых, 1 килограмму картофеля и 40 копеек деньгами.

1940 год прошел еще с большим подъемом.

Пахоту и весенний сев провели в самые сжатые сроки с оценкой на отлично. Осимые заборонили в два следа. Пропололи на всей площади по 2—3 раза до полного уничтожения сорняков.

Уборка и молотба произведены в короткие сроки без потерь. Еще в августе месяце колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и денежных налогов.

Средний урожай по колхозу в этом году—14,26 центнера с гектара. Засыпаны все фонды.

Хороший урожай дал возможность развивать другие отрасли хозяйства.

В этом году организовано 3 новых фермы: ОТФ, СТФ и

птицеферма. На ферме крупного рогатого скота имеется 24 головы вместо 20 по плану.

Развертывается колхозное строительство: построено корнеплодохранилище, 2-х поставная ветряная мельница, проросуршва.

За свой честный труд колхозники получают на трудодень хлеба 4 килограмма 700 грамм, 3,5 килограмма картофеля, 6 килограммов грубых кормов и деньгами не менее 50 копеек.

За хорошие показатели в работе, за перевыполнение норм премированы 12 лучших колхозников, в числе их Смыслов Г. П., Малов А. А., Волков В. Я., Антошин Я. П., Гребешева Е. А., Волкова Е. П. и другие.

Сейчас колхозники развернули подготовку к весенне-посевной кампании, чтобы в 1941 году получить еще более высокий урожай, умножить колхозное богатство. Ф. П. Смыслов, председатель колхоза.

## Радио молчит

Два десятка хозяйств села Ачки имеют радиоточки от железнодорожного радиоузла. Радиофицированы сельский совет, изба-читальня. Аккуратно работники узла собирают плату за пользование радио, а между тем вот уже не сколько месяцев радио работает с перерывами, а чаще всего молчит.

В радиоузел поступало несколько заявлений, чтобы прервали линию, но видимо эти

заявления в расчет не принимаются. Радио продолжает молчать. И. Воронин.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Семья и родные с прискорбием извещают о смерти

Натали Ивзновны ГРОМОВОЙ-ЗИНЧУРИНОЙ, последовавшей 6 января в 7 часов 20 минут. Похороны состоятся 9 января в 5 часов вечера.

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 3150 экз.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Издатель Райсовет, Тип. графия газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6406

Издатель Райсовет,